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Zakon radioaktivnich premén

Jak se bude ménit pocet atomi z predchoziho vykladu v dal§im obdobi?

Najdi ¢asovou zavislost poctu jader radioaktivniho nuklidu na Case. Pfi hledani
vyuZzij konkrétni rozpad nuklidu s vhodnym polo¢asem piemény (napiiklad 2s).

V urychlova¢i bylo vyrobeno 6ug radioaktivniho jédu 3’1 s polodasem premény 2
h. Kolik gramt latky budeme mit k dispozici po 5 hodindch? Co to znamena pro jeji
vyuziti v 1ékatstvi?

Polo¢as rozpadu uranu ;,°U je 700 miliénii let. Za kolik let se jeho mnoZstvi

v zemské klife zmensi na tfetinu pivodniho stavu?

Mnozstvi radioaktivni 14tky se béhem jedné hodiny zmenSilo o 70%. Ur¢i polocCas
premény.

Radioaktivn{ uran ;,°U m4 polo¢as pfemény 23 miliéni let. Jaké mnoZstvi tohoto
nuklidu obsahuje v soucasnosti zemska ktira, pokud predpokladdme pocatecni obsah

na 10” kg (hmotnost Zemé& 610 kg )? Staf{ Zemé je 4,5 mld let.
Navrhni, jak vyuZit radioaktivni uhlik |'C k datovani stat{ organickych zbytk.

Obsah uhliku ;'C ve dievé odpovidd 86% jeho obsahu v atmosféie. Ktery vladaf
sedél pii své korunovaci na triing, ktery je z dieva vyroben?

Pro¢ je moZné urdit z poctu atomd (K a j3 A v horninég jejf stat{? Jak?

Mgéteni mési¢n{ horniny prokdzalo, Ze poet atomi j3 A je 10,3 krat v&tsi neZ pocet

atomti |5 K. Ur&i stéff horniny.



